
 

 

 

 

 

例題１当たりが２本、はずれが３本入っているくじ 

があります。このくじを、Ａが先に１本ひき、次 

にＢが１本ひくとき、Ａ、Ｂそれぞれの当たる確 

率を求めなさい。ただし、ひいたくじはもとへも 

どさないものとする。 

[考え方]くじに番号をつけ、当たりを①、②、はず

れを３、４、５で表す。 

Ａ   Ｂ    Ａ   Ｂ 

       ②△◇      ① ◇ 

       ３△       ② ◇ 

   ①        ４ 

       ４△       ３ 

       ５△       ５ 
 

       ①△◇      ① ◇ 

       ３△       ② ◇ 

   ②        ５    

       ４△       ３ 

       ５△       ４ 
 

       ① ◇ 

       ② ◇ 

   ３ 

       ４ 

       ５ 
 

  上の樹形図からくじのひき方は全部で ① 通

り。そのうち、Ａが当たるのは△印の ② 通り。

したがってＡの当たる確率は 

②

①
=③ 

  また、Ｂが当たるのは◇印の ④ 通り。したが

ってＢの当たる確率は 

④

①
=⑤ 

解答：①２０ ②８ ③
２

５
 ④８ ⑤

２

５
 

 

問１ 例１のとき、次の確率を求めなさい。 

（１）Ａ、Ｂがともに当たる確率 
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（２）少なくとも１人が当たる確率 
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問２ 当たりが２本、はずれが３本入っているくじ

があります。このくじをＡが先に１本ひき、あた

りかはずれか確認をし、そのくじをもとに戻し

て次にＢが１本ひくとき次の確率を樹形図を利

用して求めなさい。  

（当たりを①、②、はずれを３、４、５で表す） 

Ａ   Ｂ    Ａ   Ｂ 
        
 

   ①        ４     
                
                
 
                
                

   ②        ５    
                
                
 
        
        

   ３    
        
        
 
 
 

（１）Ａ、Ｂがともに当たる確率 

    

 

 

 

 

 

（２）Ａだけが当たる確率 

 

 

 

 

 

 

（３）少なくとも１人が当たる確率 

 

 

 

 

 

 

（４）Ａ、Ｂがともにはずれる確率 

 

 

 

 

いろいろな確率（くじ編）→23,24 へ 

       年   組   番 名前           

学習日     月     日 


